

“琴澳和声” 共建美好

合作区庆祝澳门回归祖国25周年音乐会举行



合作区庆祝澳门回归祖国25周年音乐会现场。本报记者 曾遥 通讯员 胡雪燕 摄

本报讯(记者王晓君)日前,由横琴粤澳深度合作区民生事务局主办的“琴澳和声”——合作区庆祝澳门回归祖国25周年音乐会在横琴文化艺术中心举行。

音乐会在中小學生、青年歌唱家及钢琴家的倾情演绎中启幕。他们用悠扬的旋律和激昂的节奏,表达了深沉的爱国情怀和民族自豪感。演出中,小提琴重奏、声乐独奏、钢琴独奏等节目轮番上演,为观众带来了一场视听盛宴。

番上演,为观众带来了一场视听盛宴。

合作区学生合唱团携手珠海青少年管弦乐团联袂演绎了原创作品《同心》。

《同心》组曲通过音乐叙事,以岭南童谣《月光光》的曲调为基础,巧妙融入《七子之歌》和《我和我的祖国》等经典乐章,传达了琴澳两地居民同心同行、共建美好未来的期许,以及心向祖国的坚定信念。

“不忘初心”的主题贯穿各类曲目。一段段熟悉的旋律此起彼伏,唤起了观众对温暖、团结和美好未来的向往,展现了琴澳居民融合的和谐图景。

合作区学生合唱团由合作区民生事务局于2024年9月组建,现有中小學生团员84人。本次活动作为合作区学生合唱团的首次汇报演出,赢得了家长和社会各界的广泛赞誉。

琴澳智慧零工市场平台落地“澳门新街坊” 居民实现“掌上求职”

本报讯(记者陈子怡)近日,横琴“澳门新街坊”民生驿站新增两台自助求职机,以扩宽居民的求职渠道,满足合作区不断增长的灵活就业市场需求,这标志着琴澳智慧零工市场平台正式上线。琴澳居民可通过该平台进行岗位推荐、刷脸求职。

琴澳智慧零工市场平台求职需四步:求职者进入平台浏览招聘职位;点击心仪职位投递简历资料;刷脸授权求职资料;招聘单位人员通过虚拟电话或线上聊天的方式面试求职者。

求职者可在“琴澳智慧零工”支付宝小程序上随时查看求职进程,查找与应聘更多职位。

目前,琴澳智慧零工市场平台提供岗位超40个,涉及餐饮、物业等行业,后续平台将持续丰富职位数量和行业,以满足不同求职意向琴澳居民的需求。



琴澳居民在自助求职机上查找招聘信息。

本报记者 曾遥 通讯员 袁天晓 摄

琴澳智慧零工市场由合作区民生事务局主办。建设琴澳智慧零工市场是积极打造合作区15分钟就业服务圈、完善合作区“1+N”公共就业服务网络,鼓励更多澳门居民到合作区就业的民生措施之一。下一步,合作区民生事务局将依

托琴澳智慧零工市场平台,逐步实现掌上求职、AI面试、电子签约、法律咨询、权益保障等一站式服务,积极探索以建筑领域为“小切口”,创新公共就业服务源头管理新思路,助力建设便利澳门居民生活就业的新家园。

诈骗活动正往快递物流领域渗透 反诈民警入企业送防骗课

本报讯(记者苏振华)近日,香洲公安分局反诈中心民警到香洲区快递企业开展反诈宣讲活动,以发生在珠海快递员身边的案例作警示教育,帮助快递企业识别新骗术,共筑反诈防线。

民警介绍,不久前,高新区一家货运公司司机向辖区民警反映情况,称其接的一个订单仅运送一个行李箱,可能存在异常。民警通知下单货主到场,并检查该行李箱,发现箱内装有人民币数万元。经了解,下单货主遭遇了电信网络诈骗,被诈骗分子诱导以托运费的方式将被骗资金快递给诈骗分子。经反诈民警宣传教育,事主意识到被骗,避免了钱财损失。

反诈民警称,不法分子企图通过快递货运公司托运违法资金,这是当前典型的违法犯罪手段;货运员工及时识别,为警方破案、防范同类案件赢得了先机。

民警还介绍了另一个案例。近日,香洲区一家快递公司接到一批同地址寄送的快递包裹。在派件过程中,快递员发现收货客户均未购买此类包裹,立

即向公安机关报警。经民警识别,这一批包裹为诈骗分子寄递,以免礼品为诱饵诱导群众扫码包裹内礼品上二维码,添加所谓“工作人员”QQ或微信,再把群众拉入到电信网络诈骗群,试图达到诈骗引流的目的。

民警称,快递公司工作人员具备较高防诈意识和警惕心,协助公安机关将电信网络诈骗扼杀在了萌芽状态。

“诈骗手段诡异,但只要提高警惕,在工作中严格按照规范操作,还是可防可控的。”来自相关企业的60余名员工代表参与此次宣讲活动,听课快递员有感而发。

“目前,随着公安机关和金融行业对涉诈账户监管力度不断加大,增加了诈骗分子转移涉诈资金的难度。诈骗分子于是盯上了快递、货运行业,试图通过这些新业态发展诈骗新途径。”民警表示,接下来,香洲警方反诈部门将继续深入物流、快递、外卖等服务行业,定期组织培训,更新从业者反诈知识,同时借助快递服务网点遍布全城的优势,将安全宣传延伸至市民用户家庭,扩大反诈行动覆盖面。

校家社联动共筑绿色生活 唐家小学开展垃圾分类科普竞赛活动

本报讯(记者宋雪梅)“废旧笔芯属于什么垃圾?”“5号电池是有害垃圾吗?”“普通人使用过的废弃口罩属于医疗垃圾吗?”12月24日,“分类有道、竞赛有招”垃圾分类科普讲座暨知识竞赛活动在珠海市唐家小学开展,为学生提供了一个学习和实践垃圾分类知识的平台。

活动分为微宣讲和知识竞赛两个环节。在微宣讲环节,宣讲员通过PPT和互动问答形式,将垃圾分类的重要性及具体分类方法讲解给在场的师生们听。学生们不时举手抢答问题,展现出对垃圾分类知识的浓厚兴趣。

知识竞赛环节分为必答题、抢答题和实操题等部分。学生们争相抢答。最终,一批表现突出的学生赢得了奖品。唐家小学校领导向全体学生发出倡议,希望大家将垃圾分类知识融入日常生活中,共同为保护环境

贡献自己的力量。

本次活动的举办得益于学校、家庭和社区三方的紧密合作:学校提供了学习平台,家庭积极配合与支持,社区提供了丰富的资源,践行了“校家社”共治的现代教育理念。

唐家小学相关负责人表示,学校将继续秉承“校家社”共治的理念,通过举办类似的活动,让孩子们在实践中学习、在体验中成长,培养他们的环保意识和责任感。同时,学校也将加强与家庭和社区的沟通与合作,共同为构建和谐的校园和社区环境贡献力量。

本次活动由珠海城市管理和综合执法局、中共市委社会工作部主办,珠海市志愿者联合会、珠海市科普志愿者协会、唐家社区新时代文明实践站以及唐家小学共同承办,旨在通过“校家社”共治模式,普及垃圾分类知识,培养儿童的环保意识。



知识竞赛环节中,学生在回答问题。

本报记者 吴长赋 通讯员 李红 摄